®u13MKa HAHOCUCTEM U HAHOYCTPOICTBA (CTYAEHTbI, aCMUPAHTbI, MONOAbIE yYeHbIe).

3agaua 3 «MapagoKcbl MUKPOrMAPUANHAMUKA B ONTUYECKOM NUHLETe» (6a3oBasn).

Ha macwrtabax B HECKONbKO MUKPOMETPOB  JaKe NpMBblYHbIE W HarnagHble
rmapoamMHammuyeckme coobparkeHua MoryT He paboTaTtb, NO3TOMYy, €CAM B Xode pelweHus y Bac
NOAYYMTCA NapagoKCaNbHbIM pe3ynbTaT — He yausaaiTech!

OpHon u3 cohep npuMmeHeHuA ONTUYECKoro nuHuUeTa ABnsaeTcA nsyyeHue
MUKPO2UOPOOUHaMUYeECKUX 83aumodelicmauli. PaccMoTpum aBe oAMHaKoBble MUKpochepbl ANOKCHAA
KpemHus (R = 1 mKm), nnaBatowme B Boge (AnHammnyeckas BaskocTb N=0.001 Ma-c). YacTuupbl 3axBayeHsl
B [OBE HE3aBMCHMMble ONTMYECKME JIOBYWKKU C ofuHakoBbiMu xectkoctamu (k = 10 nH/MKm) Ha
paccTtosHuMM L = 5 MKM Mexay nosoXeHUaMU pasHoBecua (UeHTpamu nosylleK). Karkaas us vactuy,
6poyHOBCKM KonebnetcA B cBOeW /ioBywWKe. B xode 3sKcnepumeHTa perucTpupyercs Kpocc-
KoppensaumMoHHan GyHKUMA CyYaiHbIX CMELLEeHUI YacTuL, onpeseneHHasn caeayowmm obpasom:

Byo (x) == sy (Floea{t+7) =,

rae Xi;— CMelleHure NepBoi YacTuubl BAOAb OCU X U3 NOMOXEHMA PaBHOBECUA B MepPBOW OMNTUYECKOW
JIOBYLLKeE, X ; — COOTBETCTBYIOLLEE CMElLleHNe BTOPOM YacTulbl. CKOBKK «<...>» 0603HaYaloT ycpeaHeHue

No BpeEMEHMN.

i
-

Y

L = 5 Mkm

N N X

apoanHaMmmuyeckoe B3aMMoaencTBME YacTuL, onpegenseTtca TeHsopom OcuHa (Oseen tensor),
KOTOPbI UMeeT BUA;:

: n £ i - "
H. . trl= = Hewlr)= ;J + £,

roe 1 = EwH® — KOadPULMEHT BA3KOTO TPEHUA, I — BEKTOP, HAaNpPaBAEHHbI OT LLeHTPa O4HOM YacTULbl K
LUEeHTPY APYroN, | — egMHMYHan maTpuua. YpaBHeHWe ABUNKEHUA N-0M (n=1,2) yacTuubl UMeeT BUA;

2
.;w-“ L i L "ol
214 = Hr (1 = B M=kt + S ()]

m=1
KoppenﬂLl,MOHHble cBOWMCTBaA CﬂyqaﬁHbIX d)nyI-(TyaLI,MOHHbIX CUAn cneayoume:

@ Bt e=0; « L8000+ o) 2= 2H ks TE(T)

OnpepennTb BUA KPOCC-KOPPENALUMOHHOM GYHKLMM CMeLLeHns YacTul, (5 6annos)



O6bACHUTL GU3MUYECKYIO NPUYMHY TaKoM 3aBUCMMOCTU. (2 6anna)

Yem onpegensetca xapaKTepHoe Bpems Koppensauun (aHTMKoppenauumu) CMeLLeHMI yacTul,
NOJIYYNTb YUCAEHHbIE 3HaYeHus? (3 6anna)

Yemy paBHa MaKcMmanbHas Koppensauma (aHTMKoppenauus)? (2 6anna)

MeToaunuyeckme 3amevyaHusa:

1. 3afava peluaerca B pamkax 6a30BbIX 3HaHWUIA U 34paBOro CMbIcNa

2. Bonpocbl MOXHO 3a4atb B cneunanbHoOmM pasgene dopyma
http://www.nanometer.ru/forum/viewforum.php?f=19 nau HainT1 OTBET CAMOCTOATENBLHO (B TOM Ymncne
N3yums [OCTYMHble Bam Nexkumn Ha cainTe Onvmnuagsl
http://www.nanometer.ru/lectures.html|?UP=156195 )

3. PeweHne oQPOPMNAETCA W OTCbINAETCA TONbKO B 3/NEKTPOHHOM BMAE, Kak OnNucaHo B

MHCTPYKLUMAX K paboTe C 3afayaMy M PelleHUAMM 3a04YHOro TeOPeTUYEeCKOro Typa, MPUBEAEHHbIX B
pasgene «Onumnuaga» http://www.nanometer.ru/olymp2 o4.html

4, MoanucbiBaTb pelleHns He Hago, Bawa damunuma, uma u otyectso byayT 3awmdpoBaHbl Npu
NpoBepKe, UAEHTUPUKALMA ONA CUCTEMbI MPOBEPKM NPOU3BOAUTCA MO NOTMHY U NAaposo, KOTOPbIN Bbl
BBOAWUTE NpU BXoAe Ha calT Onvmnuagbl wWww.nanometer.ru B Ka4ecTBe y4acTHUKA (3TOT naposb Bbl

3aJaBanu Npu perncTpaLmMm 1 3anoIHEHUN aHKeTbl YYacTHUKA).


http://www.nanometer.ru/forum/viewforum.php?f=19
http://www.nanometer.ru/lectures.html?UP=156195
http://www.nanometer.ru/olymp2_o4.html
http://www.nanometer.ru/

